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《鋼筋混凝土學與設計》 

 

試題評析 算彎矩時，跨度應考慮節點中心到中心，所以L取2.8 m而不是3.0 m。 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題2-4.1。 

解： 

(1)檢查拉降否 

  xb=0.6d = 0.6(53) = 31.8 cm 

Asb = 0.85f’c(β1xb) / fy = 0.85
2
(280)(31.8)(30) / 4200 = 45.951 cm

2
   

  As = 3(8.14) = 24.42 cm
2
 < Asb  故拉降  

(2)水平力平衡 

  ⇒0.85f’cab = Asfy   

  ⇒0.85(280)(30a) = 4200(24.42) 

  解出 a = 14.36 cm 

  x = a / β1 = 14.36 / 0.85 = 16.9 cm < 3dt /8 = 19.875 cm 

  故 ϕ = 0.9 

(3)令ϕ Mn = Mu  

  ⇒0.9Asfy(d-0.5a) = PuL/4 

  ⇒0.9(24.42)(4200)(53-14.36/2) /100,000= (Pu)(2.8)/4 

  解出 Pu = 60.42 tf 
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   二、承上題，試以下列公式檢核D32鋼筋採用直線伸展，如圖一所示鋼筋全長

3m是否足夠？ 若否，應說明如何改善。(25分) 

 

 

試題評析 
直線伸展的錨定不夠用，就改用彎鉤，這是工地常見行為。以後新版規範允許

擴頭(T頭)錨定。 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題7-3.1。 

解： 

(1)
b y

d t e

c

0.19d f

f
  


= 

0.19 3.22 4200
1.0 1.0

280

 
  =154 cm ≧ 30 cm 

  但現場埋置長度150 cm < 154 cm    故不足夠 

(2)可改以90度或180度標準彎鉤 

  
b y

dh e

c

0.075d f

f
  


=

0.075 3.22 4200
1.0 1.0

280

 
  = 60.62 cm  ≧ 15 cm 

  8db = 8(3.22) = 25.76 cm < 60.62 cm 

  故取 dh 60.62  cm 

  60.62 cm ≦ 150 cm   OK! 

 

 
 

試題評析 腹版才有抗剪效果，上課強調多次喔！ 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題4-4.3。 
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解： 

(1)d = 15+0.5(43+48) = 60.5 cm 

  Vc = 0.53 cf  bwd = 0.53 280 (20)(60.5) = 10731 kgf 

令 ϕ(Vc + Vs) = Vu   

⇒0.75(10731 + Vs ) = 30000 

解出 Vs = 29269 kgf  > 2 Vc   

(2)s = 
v y

s

A f d 2 1.27 4200 60.5
22.05

V 29269

  
   cm 

smax = min〔
w

yv

b5.3

fA
 , 

wc

yv

bf2.0

fA


 , 

4

d
 , 30 cm〕 

   = min〔152.4 , 159.4 , 15.125 , 30 cm〕=15.125 cm 

所以取 s = 15 cm 

 

 

 

 

試題評析 0.52P0與B’點座標，上課強調多次會考喔！ 

考點命中 《解說鋼筋混凝土》例題5-4.1。 

解： 

(1) αϕ P0 = 0.52P0 = 0.52〔0.85×280×40
2
+4×5.07(4200-0.85×280)〕 / 1000 

     = 239.8 tf 

(2)平衡分析 

  d = 40 – 7 = 33 cm 

  xb = 0.6d = 0.6(33) = 19.8 cm 
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a = β1xb = 0.85xb = 16.83 cm  

s y

0.002
(19.8-7)=0.0019394<

33-19.8
    

Csb = A’s(2.04×10
6
×0.0019394-0.85×280) /1000 = 37.704 tf 

  Tb = Asfy = 4.2×2×5.07 = 42.588 tf 

Ccb =0.85(0.28)(40)(16.83) = 160.222 tf 

  Pb = Ccb - Tb + Csb = 160.222-42.588+37.704 = 155.338 tf 

ϕ Pb =0.65(155.338) = 100.97 tf 

(3)Mb = Ccb(20-0.5a)+ (Csb + Tb )13= 2900 tf-cm = 29 tf-m 

ϕ Mb = 0.65(29) = 18.85 tf 
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